
При использовании материалов органа государственной статистики в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

Сельское хозяйство – голова всему, все в нем надо делать только по уму

Одним из главных и древнейших видов деятельности человека является сельское хозяйство. Без продукции, которую нам дают животноводство и растениеводство, трудно представить жизнь человека.

Большие усилия прикладываются работниками сельскохозяйственной отрасли для того, чтобы на полках наших магазинов всегда были товары первой необходимости: хлебобулочные изделия, крупы, мука, мясные и молочные продукты.

Погодные условия весны 2018 года заметно осложнили работу сельскохозяйственных организаций Кировской области при проведении посевной кампании. Но, несмотря на непогоду, сельхозпроизводители выполнили запланированный объем работ.

Посевные площади сельхозорганизаций в 2018 году занимали 771 тыс. гектаров, из которых более половины приходилось на кормовые культуры.

Посевные площади сельскохозяйственных культур в сельскохозяйственных организациях Кировской области (тыс. гектаров)

	2017	2018
Посевная площадь - всего	785,97	770,66
из них:		
кормовые культуры	475,49	468,56
зерновые и зернобобовые культуры	291,58	282,87
технические культуры	17,39	17,67
картофель	1,31	1,34

Основную долю площадей кормовых культур занимали многолетние травы посева прошлых лет, из которых заготавливали сочные и грубые корма. В 2018 году фактический сбор урожая со всей площади многолетних трав посева прошлых лет (на сено)¹ составил 1,7 млн центнеров, практически столько же, как и год назад.

Создание прочной кормовой базы и ее состояние определяют продуктивность и численность животных, объем производства продукции животноводства. Поэтому постоянный контроль за полноценностью кормления, осуществляемый сельскохозяйственными организациями, является

¹ В первоначально-оприходованном весе.

необходимым условием для достижения высокой продуктивности коров и как следствие повышение экономической эффективности отрасли молочного скотоводства.

В 2018 году сельскохозяйственными организациями было израсходовано на корм коровам молочного стада и быкам-производителям 618 тыс. тонн кормовых единиц, а год назад – 582 тыс. тонн кормовых единиц.

Поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях в 2018 году увеличилось почти на 4 тыс.голов и составило 220 тыс. голов. Коров содержалось 89 тыс. голов, из которых около 55 тыс. голов - это племенные коровы. Сельскохозяйственные организации, в основном, отдают предпочтение черно-пестрой, айрширской и холмогорской породам.

Наличие племенного скота и прочная кормовая база позволили сельхозпроизводителям области получить в 2018 году высокий надой от одной коровы, а это 7335 кг. Как и в предыдущие годы Кировская область занимает лидирующую позицию в Приволжском федеральном округе по данному показателю. В Российской Федерации Кировская область в 2016 году по надоем молока от одной коровы занимала 7 место, а в 2017 году, улучшив результат, поднялась на позицию выше.

Территориальный орган Федеральной службы
государственной статистики по Кировской области